

中国水产 科学研究院 淡水渔业研究中心简报

(第 7 期)

淡水渔业研究中心

2016 年 7 月 30 日

国家大宗淡水鱼产业技术体系召开执行专家组会议

7 月 16 日，国家大宗淡水鱼产业技术体系在成都召开了 2016 年度第二次执行专家组会议。会议由体系首席科学家戈贤平研究员主持。

会议传达了全国农业科技教育工作会议精神，讨论确定了 2016 年体系及各功能研究室重点任务的实施方案和运行机制，审核了体系 25 个岗位和 30 个综合试验站参与 2016 年各项任务的具体研发内容，并量化了各项考核指标，初步拟定了“十三五”体系牵头的“水产养殖智能装备研发与示范”和“水产品产量价格预警”跨体系任务的实施方案，并进一步对扶贫任务进行了动员和布置。针对体系确定的“十三五”大宗淡水鱼竞争力提升科技行动重点实施县（区）—江西省南昌县、广东省中山市港口镇和东升镇，会议还讨论确定了体系各功能研究室和重点实施县（区）的工作方案。

淡水中心党委召开巡视整改专题民主生活会

7月14日，淡水渔业研究中心党委召开巡视整改专题民主生活会，围绕中央巡视组反馈意见和农业部党组查找的部系统部分单位“党的领导弱化”、“党的建设缺失”和“全面从严治党不力”等问题，开展批评与自我批评。会议由党委书记戈贤平同志主持。

会上，戈贤平同志代表中心党委作对照检查，查摆了坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党方面的主要问题，如推进党建工作缺乏强有力的工作措施，思想政治工作创新不够；党的组织生活制度落实不到位，党员民主评议实效性不强，“三会一课”制度执行不够规范；党建考评机制不健全，激励约束作用不强；对党员干部的教育管理监督还不够严，有的党员组织纪律意识还不强，先锋模范作用发挥不充分等。随后，5位党委委员依次进行了对照检查，每位同志发言后，其他同志对其开展批评，指出具体问题，提出改进建议。

戈贤平同志在会议总结时表示，这次专项巡视整改，对每一位班子成员心灵触动很大，反思很深刻；要抓好巡视整改事项的落实，并以专项巡视整改为新起点，不断加强和改进党建工作，认真落实全面从严治党要求，为中心创新发展提供坚强政治保证和组织保障。

2016年阿尔及利亚内陆水产养殖技术培训班开班

7月13日，由商务部主办的“2016年阿尔及利亚内陆水产养殖技术培训班”在淡水渔业研究中心开班。淡水渔业研究中心党委书

记戈贤平、副主任袁新华，无锡市商务局对外投资与经济合作处科长万松俊等出席了开班典礼。

本次培训班安排了涵盖育种、营养饲料、疾病、养殖技术等水产养殖专业知识的课堂授课与研讨、实验与实习、专题讲座、座谈交流等活动，并将组织学员赴渔业管理部门、养殖基地以及相关企业进行实地参观考察和交流。培训班为期 35 天，共有 20 位阿尔及利亚的渔业技术和管理官员参加。

淡水中心与无锡出入境检验检疫局开展 “两学一做”共建活动

7 月 7 日，淡水渔业研究中心科研第一党支部与无锡出入境检验检疫局第六党支部开展以“共建‘两学一做’，共推‘一带一路’”为主题的联合共建活动，江苏出入境检验检疫局动植处副处长柯家法，无锡出入境检验检疫局党组书记、局长张汀和副局长李百胜，淡水渔业研究中心主任徐跑、党委书记戈贤平等出席了本次活动。在与会领导的共同见证下，淡水渔业研究中心科研第一党支部书记朱健、市检验检疫局第六党支部书记顾志军代表双方签署了“两学一做”联合共建合作备忘录。

云南省渔业科学研究院李光华院长到访淡水中心

7 月 4 日，云南省渔业科学研究院李光华院长、张文魁主任和刘英副主任一行 3 人到淡水渔业研究中心就科研基地搬迁工作进行考

察交流。淡水渔业研究中心主任徐跑、党委副书记万一兵、副主任邢旭文等接待了李光华院长一行。

座谈交流会上，徐跑主任介绍了因配合无锡市蠡湖综合整治将科研基地搬迁至南泉及新基地规划建设的有关情况。李光华院长介绍了云南省渔业科学研究院“十二五”以来的发展概况，重点介绍了面临的科研实验基地搬迁问题，并表示希望在配合湖泊治理中科研基地搬迁方面能够得到中心的建议和支持。双方围绕科研基地的搬迁及新基地规划建设的具体问题进行了交流。会后，李光华院长一行还实地考察了中心南泉科研实验基地规划建设情况。

简讯：

1、日前，2016年度江苏省自然科学基金项目评审结果公布，淡水中心共有3个面上项目、3个青年项目获批立项；

2、7月20日，淡水中心召开2016年欢迎新职工座谈会，本年度共引进新职工11人，其中博士6人、硕士4人、本科1人。

3、7月18日-19日，淡水中心党委副书记万一兵、大水面增养殖研究室副主任徐东坡等4人赴骆马湖渔业管理委员会办公室、洪泽湖渔业管理委员会办公室，就渔业资源养护工作进行调研。

分送：农业部办公厅、部长办公室、部机关党委、人事劳动司、国际合作司、科技教育司、渔业局，中国水产科学研究院，南京农业大学，江苏省科技厅、海洋与渔业局，无锡市人民政府办公室、外事办公室、科技局、教育局、市国家安全局。

淡水渔业研究中心办公室

2016年7月30日印发
